

新华社北京9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在教育文化卫生体育领域专家代表座谈会上的讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

### 旗引天山南北 谱写发展新篇 ——以习近平同志为核心的党中央关心新疆工作纪实

详见第三版

2020年9月25日 星期五 庚子年八月初九 今日八版 第22277期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一刊号 CN54-0002 邮发代号 67-1

# 习近平对供销合作社工作作出重要指示强调 牢记为农服务根本宗旨 持续深化综合改革 努力为推进乡村振兴贡献力量

新华社北京9月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对供销合作社工作作出重要指示指出，供销合作社是党领导下的为农服务的综合性合作经济组织，有着悠久的历史、光荣的传统，是推动我国农业农村发展的一支重要力量。近年来，全国供销合作社系统深化综合改革，在促进现代农业建设、农民增收致富、城乡融合发展等方面做了大量工作。

习近平强调，各级党委和政府要围绕加快推进农业农村现代化、巩固党在农村执政基础，继续办好供销合作社。供销合作社要坚持从“三农”工作大局出发，牢记为农服务根本宗旨，持续深化综合改革，完善体制机制，拓展服务领域，加快成为服务农民生产生活的综合平台，成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，努力为推进乡村振兴贡献力量，开创我国供销合作社事业新局面。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出，供销合作社是国家推进“三农”工作、直接为农服务的重要载体。近年来，供销合作社全面深化综合改革，持续提升服务能力，为农业农村发展、农民增收、脱贫攻坚等作出了积极贡献。供销合作社要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党中央、国务院决策部署，始终践行为农服务宗旨，持续推进改革创新，不断提高为“三农”服务的综合能力，进一步抓好促进和带动农业社会化服务、农村现代流通、农民专业合作等重点工作，优化重要农资和农副产品供应服务，为农民增收致富、乡村振兴和农业农村现代化作出新贡献！

中华全国供销合作总社第七次代表大会24日在京召开。会上传达学习了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调，全面实施乡村振兴战略、加快推进农业农村现代化，对供销合作社的发展提出了新的更高要求、开辟了更为广阔的空间。要坚持和加强党的全面领导，牢牢把握为农服务宗旨，加强为农服务体系，扎实有力深化综合改革，发挥优势加快发展壮大，全面加强自身建设，为加快推进农业农村现代化作出供销合作社的新贡献。

全国人大常委会副委员长吉炳轩，全国政协副主席杨传堂出席会议。

有关部门负责同志，全国供销合作社系统代表等600余人参加会议。这次大会将听取并审议中华全国供销合作总社第六届理事会工作报告和监事会工作报告，审议和修订《中华全国供销合作总社章程》，选举产生总社第七届理事会和监事会。

## 区党委常委会会议讨论拟提请区党委九届八次全会审议的文件 决定9月28日至29日召开区党委九届八次全会 吴英杰主持

本报拉萨9月24日讯(常川 陈跃军)日前，自治区党委书记吴英杰主持召开区党委常委会会议，讨论拟提请区党委九届八次全会审议的文件。会议决定，9月28日至29日召开区党委九届八次全会。

会议研究了区党委常委会工作报告和我区贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神实施意见、分工方案(征求意见稿)，决定根据此次会议讨论意见进行修改后将文件稿提请区党委九届八次全会审议。会议强调，要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，用心学习领会，学深悟透中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习

近平总书记重要讲话精神，准确把握新时代西藏工作的新形势新任务新要求，准确把握新时代党的治藏方略及西藏工作的指导思想、总体要求和重点任务，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，统一到党中央的决策部署上来，对国之大者做到心中有数，确保实施意见符合中央精神、契合西藏实际。要立足当前、着眼长远，紧扣我区定位，制定具体措施，明确未来一段时间内哪些事可以办、哪些事可以办成、哪些事可以着手办、想实招、出实策、办实事、求实效，形成具体办法和科学指标体系，确保实施意见科学准确，具有较强操作性和约束力，进一步

增强各级部门和广大党员干部干事创业、担当作为的紧迫感和责任感。要健全工作机制，明确职责分工，完善贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神的领导机构，夯实组织基础，结合部门职责和工作任务，将任务指标分解细化，落实到岗、落实到人，明确完成时限，明确责任追究和督查方式，确保各项任务落实落地，坚决完成党中央交给我们的使命任务。

会议决定，中国共产党西藏自治区第九届委员会第八次全体会议于9月28日至29日在拉萨召开，主要任务是：深入贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神特别是习近平总书记重

要讲话精神，总结区党委九届七次全会以来区党委常委会工作，审议《中共西藏自治区委员会关于贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神进一步推进西藏长治久安和高质量发展的实施意见(草案)》《关于〈中共西藏自治区委员会关于贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神进一步推进西藏长治久安和高质量发展的实施意见〉重要举措分工方案(草案)》和《中国共产党西藏自治区第九届委员会第八次全体会议决议(草案)》，对当前和今后一段时期西藏长治久安和高质量发展作出全面部署，增补区党委委员。

会议还研究了其他事项。

## 吴英杰与陈四清一行座谈 齐扎拉出席签约仪式

本报拉萨9月24日讯(常川 冯骥 陈跃军)日前，自治区党委书记吴英杰与中国工商银行党委书记、董事长陈四清一行座谈，就进一步深化援藏工作进行深入交流。

区党委常委、自治区常务副主席

姜杰，区党委常委、秘书长刘江一同座谈。

吴英杰首先代表自治区党委、政府对陈四清一行赴藏调研表示欢迎，向中国工商银行长期以来给予西藏工作的关心支持表示感谢。吴英杰

指出，党的十八大以来，习近平总书记亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，亲自谋划、亲自部署召开中央第六次、第七次西藏工作座谈会，制定了一系列特殊优惠政策，规划了一系列重大项目，帮助我们解决了许多长

期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，西藏各项事业取得全方位进步、历史性成就。这些成绩的取得，根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于西藏工作重要论述的科学指引，根本在于习近平总书记和党中央为西藏制定的一系列特殊优惠政策、确定的一系列重大项目的强力支撑，同时也离不开中国工商银行在内的各兄弟省市及中央骨干企业的大力支持 and 无私支援。(下转第三版)



时下，林芝市朗县朗镇堆巴塘村花椒基地迎来了丰收，满山遍野的花椒树上，挂满了颗粒饱满油亮的花椒。图为当地群众在采摘花椒。

本报记者 王珊 张猛 胡文 摄

## 西藏极高海拔生态搬迁点的幸福时光

新华社记者 孙非

在山南市贡嘎县森布日村的千亩矮化苹果种植园里，搬迁群众嘎玛正在采摘红彤彤的苹果，丰收的喜悦写在她的脸上。

森布日是西藏极高海拔地区居民生态搬迁安置点之一。2018年6月，为保护生态环境、改善群众生产生活条件，西藏开始实施极高海拔生态搬迁项目。2019年底，来自那曲市安多县色乡、双湖县嘎措乡、雅曲乡、措折强玛乡的957户、4058名群众搬迁至此。

从海拔5000米的羌塘草原搬迁到海拔约3600米的雅鲁藏布江河谷，群众的生活发生了极大变化。正在果园采摘苹果的嘎玛是原双湖县措折强玛乡才玛荣村村民。她说：“以前在双湖，天天出门放羊，又累又冷，夏天雨季的时候，还要担心羊被上涨的河水冲走。现在天天按点上下班，一天能挣160元，将来还有分红可以拿。”

嘎玛把刚摘下来的苹果放入筐中，笑着说：“我从3月份开始到果园工作，现在苹

果丰收了，我很高兴。”

森布日那曲生态搬迁安置点指挥部副指挥长陶玉荣说，矮化苹果种植园是那曲市投资建设的扶贫项目，目前委托给贡嘎县康其农业发展有限公司管理运营，果园收入的65%将分红给搬迁群众。

果园里，一些身穿工作服的技术人员正在对搬迁群众进行指导。康其农业发展有限公司技术主管王惠玄说：“我们还对果园工作的群众进行培训，帮助他们学习掌握修枝、拉枝等园艺技能。”

除此之外，牦牛育肥、皮革加工厂等配套产业项目正在建设中。不久之后，森布日的幸福时光会越来越长。

西藏自治区编制了极高海拔地区生态搬迁规划(2018—2025年)，涉及海拔4800米以上的那曲、阿里、日喀则3个地市的20个县97个乡镇450个村，共13万多人，其中10万余人将安置在雅鲁藏布江沿岸，形成一个功能齐全、有一定规模的现代城镇。

(新华社拉萨9月24日电)

## 铸牢中华民族共同体意识 促进各民族交往交流交融

### ——访自治区社科院民族研究所罗招武

本报记者 晓勇

深入学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神  
奋力推动新时代西藏长治久安和高质量发展

中央第七次西藏工作座谈会召开后，我区各地各部门掀起了学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神的热潮。近日，记者就学习贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神，专访了自治区社科院民族研究所助理研究员罗招武。

罗招武说，习近平总书记在中央第七次西藏工作座谈会上指出，要挖掘、整理、宣传西藏自古以来各民族交往交流交融的历史事实，引导各族群众看到民族的走向和未来，深刻认识到中华民族是命运共同体，促进各民族交往交流交融。这为我们做好西藏民族工作指明了方向。中央第六次西藏工作座谈会以来，在党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗，我区各项事业取得了全方位进步、历史性成就。实践证明，做好民族工作，必须

不断铸牢中华民族共同体意识，促进各民族交往交流交融。

罗招武说，回溯西藏的历史进程，正是各民族群众同呼吸、共命运、心连心，不断加深交往交流交融的历史。松赞干布与文成公主联姻留下汉藏交往交流交融的千古佳话；茶马古道上的各民族交往交流交融则是各民族跨越高山河谷、密切交往的史诗，其商贸活动对于促进民族交往交流交融发挥了重要作用，使西藏与内地之间血脉于水的情感得到进一步增强。

罗招武认为，各民族之所以团结融合，多元之所以聚为一体，源自文化上的兼收并蓄、经济上的相互依存、情感上的相互亲近，源自中华民族追求团结统一的内生动力。

(下转第三版)